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What is a Certified Coin? 

What is Grading?

Grading Scale

Every coin-type wears systematically over a period of 
time. Similarly, coins and notes in the custody of collectors or A Certified Coin is a carefully studied, graded and 
with dealers degrade in their physical condition due to a certified as genuine coin, token, medal or a paper money, by an 
number of reasons like improper handling, poor quality of agency called a Grading company. 
albums, storing them together in a bag, weather effect and 
many more similar reasons. 

Grading is a term applied to the physical condition of This deterioration in the physical condition of a coin is 
coins and notes that come in the hands of collectors and represented by an International 70-Point Scale which was first 
dealers. A coin/note in various stages of Grading will attract employed in late 1940s in the USA. Since than this mode of 
different prices. For example, a rare coin in the lower Grade of numerical grades has become the standard of the numismatic 
Fine (F) will fetch Rs. 2,000; but in the slightly higher Grade of industry. 
Extremely Fine (XF) will not be available for even Rs. 10,000, 
and similarly a similar coin in the highest Grade of However, different grading companies all over the world 
Uncirculated state (UNC or MS) will easily get a price tag of have modified this numerical scale to suit their own types of 
Rs. 25,000 or more. Hence the physical condition of a coins. This numerical scale is prefixed by a range of Prefix 
coin/note determines its market value. This determination of Adjectives that describe condition of a coin into 4 different 
physical condition of a coin/note is called Grading and is groups. These are P, G, F and MS. 
graded as per a Grading Scale. 

The Scale grades coins and notes on a numerical scale 
from 1 to 70 with the lowest being P 1 and the MS 70 (UNC 70 
for notes) being the highest grade assigned to a normal Grading Scale is an index of measuring a coin's 
circulated coin without any post-production imperfections.systematic wear & tear while in circulation and later by the 

handling of coin professionals. 

Following is the NGS Grading Scale for coins, tokens and medals:

Grade Numerical Grades Adjective Description

MS 70 Treasure Mint State

MS 69 Royal Mint State

MS 68 Star Mint State

MS 67 Diamond Mint State

MS 66 Gem Mint State

MS 65 Jewel Mint State

MS 64 Pearl Mint State

MS 63 Brilliant Mint State

MS 62 Superb Mint State

MS 61 Choice Mint State

MS 60 Prime Mint State

AMS (AU) 50, 55, 58 - Almost Mint State

XF 40, 45 - Extremely Fine

VF 25, 30, 35 - Very Fine

F 12, 15 - Fine

VG 8, 10 - Very Good

G 4, 6 - Good

P 1 - Poor

+ Plus Grade - Eye Appeal for XF & above

(T) - Type Weakly struck coins

Similarly, the same scale is also used for Proof and Pattern Prefix will be SP and the remaining part of the grade.
Coins. However, in case of Proof Coins, the grading is described 

Banknotes and Paper Money are also Graded on a similar 
with the prefix PF, like PF 45 or PF 63. The Proof-Like Coins 

Scale with the Grades ranging from P to UNC, P being the 
have the Prefix PL and the rest of the concerned grade. 

lowest and UNC the highest.
In case of Pattern Coins, the grading is described with the 

prefix PT, like PT 45 or PT 63. And in case of Specimen, the 
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How Coins are Graded? ensures that no mistakes are made in the process. 

Coins and Banknotes are graded by an experienced 
All the grading calculations are made under 5x magnification numismatist called Grader. The Grader examines the items and 
under white PL Light, and the Verification of authenticity of the Grades them according to their wear and tear and assigns an 
coins/notes is done under the 15x magnification under white Alpha-Numeric Grade, like MS 61. Internationally, more than 
PL Light.one Graders are involved in grading a coin or a note. This 

Advantages of Grading

Branded Collection: The New Face of Collecting

A professional dealer creates an atmosphere of 
confidence among his cliental by supplying coins and There are many advantages of Grading:
notes thus graded and slabbed;

The very first thing a Graded coin or note signifies is that 
The Graded slabs mean that they are certified and graded it is Genuine. Only genuine coins and banknotes are 
by respective experts, equipped with Bar Code and Graded while fakes or forgeries are never graded by the 
Hologram, and are Ultra-Sonically sealed in holders of experts;
highest quality meant for long-term storage and are 

The examination of authenticity is done by more than one 
tamper-evident so no one can replace the contents;

experts of the field who have years of experience in the 
field;

Coins and notes thus graded by the experts are sealed 
Ultra-sonically in very high quality Plastic Holders, 
called Slabs. This sealing of the numismatic objects has With the advent of Grading companies in last decade 
dual advantages: Firstly, the slabbed objects cannot be throughout the world, the Collectors are now at ease in buying 
replaced by anyone so there is no chance of a cheating by coins and banknotes from open market. Earlier, collectors were 
anybody to fool a buyer; and secondly, this sealing in not sure about the genuineness, grade and proper identification 
tamper-evident holders protects the objects from the of their coins and notes which they were buying from dealers. 
atmosphere and save them from deteriorating, and also But now Graded coins and banknotes in Sealed Slabs mean that 
save them from mishandling by collectors/dealers; they are Genuine, properly deciphered and have the exact 

Grades. All these things are needed by a collector to build a The collector is at peace as s/he no longer has to worry 
beautiful collection. about the genuineness of coins & notes he is buying. This 

ensures that the unscrupulous people in the trade are 
filtered out of the business and collectors can safely park 

Moreover, dealers also get good price for their Graded their money in certified numismatic objects;
coins and notes as collectors want such Branded Coins from the Grading of the notes and coins ensures that when a 
Grading companies. This practice is also evident from coin collector buys things of a particular grade, he gets what he 
auctions wherein an open coin/note fetches much less than the has been promised to. This results in the transparency of 
same thing in a Graded Holder. So the new collectors are the trade as a collector will no longer be cheated by 
building Branded Collections of coins and notes based on the buying a lower grade, say MS60 Grade instead of the 
Certified Holders from the Grading companies like the NGS.promised MS65 Grade;

Grading Terms

Grade Name

MS (UNC) Mint State (for Currency Issues; similar to UNC for notes)

AMS (AU) Almost Mint State (similar to AU for notes) similar to AU

AU (AMS) Almost UNC (similar to AMS for coins) similar to AMS

PR Proof

PL Proof-Like

DPL Deep Proof-Like

PT Pattern

SP Specimen

UNC (MS) Uncirculated (for notes; similar to MS for coins)

BN Brown

RB Red Brown

RD Red

CA Cameo

UC Ultra-Cameo

(T) Type for weakly struck coins

+ Plus Grade for Eye Appeal (for XF 40 and above grades)
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Hindu Coins of Medieval India Coins of Mughal Empire 

Coin of Independent Kingdoms 

5 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Chinapatan mint, mint name 
at bottom on rev, RY 3x, Star mint mark. Certified and 
Graded by NGS as F 12. 

Estimate: ̀  700-900

th1 Indo-Sassanians, 8  century AD, Silver, 3.98 g, Dramma, 
Aravali East Series, ND, Goblet on dots, Cruder variety. 
Certified and Graded by NGS as XF 40, with Cenrtificate 
of Authenticity. 

6 Alamgir II (1754-1759), Silver, Rupee, Nagor Dar ul 
Estimate: ̀  700-800 Barkat mint, mint name at top on rev, AH 1167, RY Ahad 

(KM# 461). Certified and Graded by NGS as XF 45. 

Estimate: ̀  1,500-1,700

th2 Indo-Sassanians, 8  century AD, Silver, 4.07 g, Dramma, 
Aravali East Series, ND, Bunch of dots behind head. 
Certified and Graded by NGS as AMS 58 (T), with 
Cenrtificate of Authenticity. 

Estimate: ̀  700-800
7 Ahmedabad mint, Silver, Ankushi Rupee, Peshwas, in the 

name of Muhammad Akbar II, Ankush mint mark with a 
pennant, RY 10 (KM# 58). Certified and Graded by NGS 
as XF 45. 

Estimate: ̀  1,000-1,200

th3 Indo-Sassanians, 8  century AD, Silver, 3.97 g, Dramma, 
Aravali East Series, ND, dotted lotus behind head. 
Certified and Graded by NGS as XF 40, with Cenrtificate 

8 Ahmedabad mint, Silver, Ankushi Rupee, Peshwas, in the of Authenticity. 
name of Shah Alam II, Ankush mint mark with a pennant, 

Estimate: ̀  700-800 RY 3x, mint name at bottom on rev (M&W# 74b). 
Certified and Graded by NGS as VF 35. 

Estimate: ̀  1,000-1,200

th4 Indo-Sassanians, late 8  century AD, Silver, 4.03 g, 
Dramma, Aravali East Series, ND, dots behind head, with 9 Ahmedabad mint, Silver, Ram Rupee, Peshwas, in the 
arches, small-heavy head, and two ear-rings. Certified name of Shah Alam II, Ankush mint mark with Nagari 
and Graded by NGS as AMS 55 (T), with Cenrtificate of name Ram, mint name at bottom on rev (KM # 252). 
Authenticity. Certified and Graded by NGS as F 15. 

Estimate: ̀  700-800 Estimate: ̀  1,800-2,000

Marathas
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10 Chandor mint, Silver, Chandori Rupee, Peshwas, in the 
name of Shah Alam II, Jafarabad urf Chandor mint, mint 

15 Muhammad Ali Shah (1837-1842), Silver, Rupee, AH 
name at bottom on rev. Certified and Graded by NGS as 

125x, RY Ahad, Lucknow mint, Mint name Variety II 
VF 30. 

(KM# 316.3). Certified and Graded by NGS as VF 25.
Estimate: ̀  1,000-1,200 Estimate: ̀  3,000-3,500

11 Chikodi mint, Silver, Rupee, Peshwas, in the name of 
Aurangzeb, mint name at bottom on rev, Shiva Linga and 

16 Amjad Ali Shah (1842-1847), Silver, Rupee, AH 1261, flower mint marks. Certified and Graded by NGS as VF 
RY 4, Dar us Sultaanate Mulk Awadh Lucknow mint 25. 
(KM# 336). Certified and Graded by NGS as VF 25.

Estimate: ̀  1,000-1,200
Estimate: ̀  2,500-3,000

12 Miraj mint, Silver, Rupee, Peshwas, in the name of Shah 
Alam II, mint name off flan at bottom on rev, Nagari 
initial Ga and flower mint marks (KM# 307). Certified 
and Graded by NGS as VF 25. 

17 Anand Rao (1880-1819), Silver, Rupee, Ahmedabad Estimate: ̀  1,000-1,200
mint, in the name of Shah Alam II, Nagari Ga initial on 
rev with an Ankush as a mint mark (KM# C19). Certified 
and Graded by NGS as XF 45.

Estimate: ̀  1,000-1,200

13 Poona mint, Silver, Ankushi Rupee, Peshwas, in the name 
of Shah Ali Gauhar, Muhiabad Poona mint. Certified and 
Graded by NGS as VF 30. 

Estimate: ̀  1,200-1,500
18 Anand Rao (1880-1819), Silver, Rupee, Ahmedabad 

mint, in the name of Shah Alam II, Nagari Ga initial on 
rev with an Ankush as a mint mark, RY 4x (KM# C19). 
Certified and Graded by NGS as VF 25.

Estimate: ̀  1,000-1,200

19 Anand Rao (1880-1819), Silver, Rupee, Ahmedabad 
14 Gaurinath Simha (1780-1796), Silver, Rupee, Lion to left mint, in the name of Shah Alam II, Nagari Ga initial on 

type, SE 171z (KM# 218). Cleaned, Certified and Graded rev with an Ankush as a mint mark, RY 4x (KM# C19). 
by NGS as XF 40. Certified and Graded by NGS as VF 35.

Estimate: ̀  1,000-1,200Estimate: ̀  2,000-2,500

Princely States of India 

Awadh State

Baroda State

Assam State
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20 Anand Rao (1880-1819), Silver, Rupee, Ahmedabad 
mint, in the name of Shah Alam II, Nagari Ga initial on 

25 Bhopal mint, Silver, Rupee, in the name of Muhammad rev with an Ankush as a mint mark, RY 4x (KM# C19). 
Akbar II, RY 34 (KM# 27). Certified and Graded by NGS Certified and Graded by NGS as F 12.
as VF 25.

Estimate: ̀  800-900
Estimate: ̀  900-1,000

21 Anand Rao (1880-1819), Silver, Rupee, Ahmedabad 
mint, in the name of Muhammad Akbar II, Nagari Gaa 
initial on rev with an Ankush as a mint mark (KM# C28). 26 Ishwari Singh (1927-1947), Silver, Rupee, with the 
Certified and Graded by NGS as F 15. names of George V and Ram Singh, Bundi mint, Katar 

mark, VS 198x (KM# 18.2). Certified and Graded by 
Estimate: ̀  1,000-1,200

NGS as VF 25.

Estimate: ̀  900-1,000

22 Anand Rao (1880-1819), Silver, Rupee, Ahmedabad 
mint, in the name of Muhammad Akbar II, Nagari Gaa 27 Raghubir Singh (1889-1927), Silver, Rupee, with the 
initial on rev with an Ankush as a mint mark (KM# C28). names of George V and Ram Singh, Bundi mint, Dager 
Certified and Graded by NGS as VF 30. mark, VS 1980 (KM# 18.2). Certified and Graded by 

NGS as VF 30.Estimate: ̀  1,000-1,200

Estimate: ̀  900-1,000

28 Ajit SIngh (1819-1857), Silver, Rupee, Bajranggarh 
mint, Nagari legend type with the imitation of 23 Imtaya-ud-Daula (1768-1772), Silver, ½ Rupee, in the 
Bajranggarh Rupees (KM# 15). Certified and Graded by name of Shah Alam II, Bharuch mint, Cross Mint mark 
NGS as VF 30.(KM# A36). Certified and Graded by NGS as F 15. 

Estimate: ̀  1,200-1,300Estimate: ̀  800-900

24 Imtaya-ud-Daula (1768-1772), Silver, ½ Rupee, in the 
name of Shah Alam II, Bharuch mint, Cross Mint mark, 29 Jayaji Rao (1843-1886), Silver, Rupee, Lashkar mint, in 
nearly complete mint name at bottom on rev (KM# A36). the name of Shah Alam II, Bow and Arrow mint mark 
Certified and Graded by NGS as VF 25. (KM# 152). Certified and Graded by NGS as XF 45.

Estimate: ̀  1,000-1,200Estimate: ̀  800-900

Bhopal State

Bundi State

Bharuch (Broach) State
Gwalior State



9

Hyderabad State

Indore State

35 Shivaji Rao, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, 
Malharnagar mint, Sunface type (KM# 76). Certified and 
Graded by NGS as VF 35.

Estimate: ̀  800-90030 Mir Usman Ali Khan (1911-1948), Nickel, 8 Annas, 
Charminar type, Hyderabad mint, AH 1366, RY 37 (KM# 
66). Certified and Graded by NGS as F 12.

Estimate: ̀  1,200-1,500

36 Shivaji Rao, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, 
Malharnagar mint, Sunface type, RY 121 (KM# 76). 
Certified and Graded by NGS as XF 40.

Estimate: ̀  800-900

31 Shivaji Rao (1887-1903), Copper, 3.42 g, ½ Paisa 
Dheleka, Bull type, Indore mint, VS 1944 (KM# 30.2). 
Certified and Graded by NGS as AMS 58+, with 
Certificate of Authenticity. 37 Tukoji Rao (1844-1886), Silver, Rupee, in the name of 

Shah Alam II, Malharnagar mint, Sunface type, AH 1294, Estimate: ̀  2,000-2,200
RY 121 (KM# 76). Certified and Graded by NGS as F 15.

Estimate: ̀  700-900

32 Shivaji Rao (1887-1903), Copper, 3.72 g, ½ Paisa Bull 
type with his own name, Indore mint, VS 1946 (KM# 31). 
Certified and Graded by NGS as AMS 55+, with 38 Tukoji Rao (1844-1886), Silver, Rupee, in the name of 
Certificate of Authenticity. Shah Alam II, Malharnagar mint, Sunface type, AH 1294 

(KM# 76). Certified and Graded by NGS as F 12.Estimate: ̀  2,000-2,200

Estimate: ̀  800-900

33 Shivaji Rao, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, 
Indore mint, Sunface type, VS 1949 (KM# 44). Certified 39 Silver, ½ Rupee, in the name of Shah Alam II, 
and Graded by NGS as F 15. Malharnagar mint, AH 1195 (KM# 73). Certified and 

Graded by NGS as VF 25.Estimate: ̀  1,200-1,500
Estimate: ̀  1,000-1,200

40 Silver, ½ Rupee, in the name of Shah Alam II, 34 Shivaji Rao, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, 
Malharnagar mint (KM# 73). Certified and Graded by Malharnagar mint, Sunface type, RY 9 (KM# 76). 
NGS as VF 25.Certified and Graded by NGS as VF 30.

Estimate: ̀  1,000-1,200Estimate: ̀  800-900
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Jaipur State

Jaisalmer State

Junagadh State

Kutch State

46 Bahadur Khan II (1811-1840), Silver, Kori, in the name 
of Muhammad Akbar II, AH 1235, Junagadh mint (KM# 

41 Man Singh II, Brass, 4.10 g, 1 Anna, 1943, jhar on obv, 1 15). Certified and Graded by NGS as F 15.
in centre and Persian legend on rev. Off-centre Error. Estimate: ̀  800-1,000
Certified and Graded by PCG as EF 47. 

Estimate: ̀  500-700

47 Mahabat Khan II (1851-1882), Silver, Kori, in the name 
of Muhammad Akbar II, VS 1919, AH 1279, Junagadh 
mint (KM# 23). Certified and Graded by NGS as F 15.

Estimate: ̀  800-1,000

42 Silver, Rupee, in the name of Muhammad Shah, RY 22, 
mint at top on rev (KM# 5.2). Certified and Graded by 
NGS as F 15.

48 Mahabat Khan II (1851-1882), Silver, ½ Kori, in the Estimate: ̀  800-900
name of Muhammad Akbar II, Junagadh mint (KM# 23). 
Certified and Graded by NGS as F 15.

Estimate: ̀  800-1,000

43 Bahadur Khan II (1811-1840), Silver, Kori, in the name 
of Muhammad Akbar II, VS 1875, AH 1235, Junagadh 
mint (KM# 15). Certified and Graded by NGS as VF 30.

Estimate: ̀  800-1,000 49 Bharmalji I (1586-1632), Silver, Kori, with the name of 
Muzaffar Shah III, frozen AH 978, Katar mint mark on 
rev, Ji in Nagari script in Shri Bharaji (Shah# 36.1). 
Certified and Graded by NGS as VF 25.

Estimate: ̀  600-700

44 Bahadur Khan II (1811-1840), Silver, Kori, in the name 50 Bharmalji I (1586-1632), Silver, Kori, with the name of 
of Muhammad Akbar II, VS 1877, AH 1236, Junagadh Muzaffar Shah III, frozen AH 978, Katar mint mark on 
mint (KM# 15). Certified and Graded by NGS as VF 35. rev, Ji in Nagari script in Shri Bharaji (Shah# 36.1). 

Certified and Graded by NGS as VF 30.Estimate: ̀  800-1,000
Estimate: ̀  600-800

45 Bahadur Khan II (1811-1840), Silver, Kori, in the name 51 Tamachiji (1655-1666), Silver, Kori, with the name of 
of Muhammad Akbar II, VS 1875, Junagadh mint (KM# Muzaffar Shah III, frozen AH 978, Katar mint mark on 
15). Certified and Graded by NGS as VF 30. rev (Shah# 60.1). Certified and Graded by NGS as VF 30.

Estimate: ̀  800-1,000 Estimate: ̀  800-900
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52 Gohodji II (1761-1779), Silver, Kori, with the name of 
Muzaffar Shah III, frozen AH 978, Katar mint mark on 
rev (Shah# 112.1). Certified and Graded by NGS as VF 
25.

58 Khengarji III (1876-1942), Silver, 2½ Koris, with the 
Estimate: ̀  600-700 name of Victoria Empress, VS 1954, AD 1897, Bhuj mint 

(Shah# 204.9). Certified and Graded by NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  1,400-1,500

53 Deshalji I (1719-1752), Silver, Kori, with the name of 
Muzaffar Shah III, frozen AH 978, Katar mint mark on 
rev (Shah# 92.1). Certified and Graded by NGS as XF 40.

Estimate: ̀  800-900

59 Khengarji III (1876-1942), Silver, 2½ Koris, with the 
name of Victoria Empress, VS 1955, AD 1898, Bhuj mint 
(Shah# 204.11). Certified and Graded by NGS as XF 45+. 

54 Deshalji I (1719-1752), Silver, ½ Kori, with the name of Estimate: ̀  1,400-1,500
Muzaffar Shah III, frozen AH 978, Katar mint mark on 
rev (Shah# 91.1). Certified and Graded by NGS as XF 45.

Estimate: ̀  900-1,000

60 Khengarji III (1876-1942), Silver, 2½ Koris, with the 
name of George V, VS 1985, AD 1929, Bhuj mint (Shah# 

55 Pragmalji II (1861-1860), Silver, Kori, with the name of 232.25). This is the only year in which the edge of the 
Victoria Empress, Straight Lines type, Bhujnagar mint, coin reads Kutch State, an expression objected by the 
Katar mint mark on rev, VS 1920, AD 1863, Open British and removed subsequently in later years. 
Crescent variety (Shah# 177.6). Certified and Graded by Certified and Graded by NGS as VF 35. 
NGS as XF 40.

Estimate: ̀  1,400-1,500
Estimate: ̀  800-900

56 Khengarji III (1876-1942), Silver, ½ Kori, with the name 
of Victoria Empress, Straight Lines type, Bhuj mint, 
Katar mint mark on rev, VS 1956, AD 1900 (Shah# 61 Khengarji III (1876-1942), Silver, 2½ Koris, with the 
200.5). Certified and Graded by NGS as VF 35. name of George V, VS 1989, AD 1933, Bhuj mint (Shah# 

232.34). Certified and Graded by NGS as XF 40. Estimate: ̀  900-1,000

Estimate: ̀  1,400-1,500

57 Khengarji III (1876-1942), Silver, 2½ Koris, with the 62 Khengarji III (1876-1942), Silver, 2½ Koris, with the 
name of Victoria Empress, VS 1951, AD 1895, Bhuj mint name of George V, VS 1989, AD 1933, Bhuj mint (Shah# 
(Shah# 204.4). Certified and Graded by NGS as XF 45. 232.34). Certified and Graded by NGS as VF 30. 

Estimate: ̀  1,400-1,500Estimate: ̀  1,400-1,500
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63 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 67 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 
of Victoria Empress, VS 1938, AD 1881, Bhuj mint of Victoria Empress, VS 1951, AD 1895, Bhuj mint 
(Shah# 207.1). Certified and Graded by NGS as XF 40. (Shah# 208.10). Certified and Graded by NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  1,300-1,500 Estimate: ̀  1,400-1,500

68 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 64 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 
of Victoria Empress, VS 1952, AD 1895, Bhuj mint of Victoria Empress, VS 1939, AD 1882, Bhuj mint 
(Shah# 208.13). Certified and Graded by NGS as VF 35. (Shah# 207.3). Certified and Graded by NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  1,200-1,300Estimate: ̀  1,300-1,500

69 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 
65 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name of Victoria Empress, VS 1953, AD 1896, Bhuj mint 

of Victoria Empress, VS 1939, AD 1883, Bhuj mint (Shah# 208.15). Certified and Graded by NGS as VF 30. 
(Shah# 207.4). Certified and Graded by NGS as VF 25. 

Estimate: ̀  1,200-1,300
Estimate: ̀  1,200-1,300

70 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 
of Victoria Empress, VS 1953, AD 1897, Bhuj mint 66 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 
(Shah# 208.16). Certified and Graded by NGS as MS 60 of Victoria Empress, VS 1951, AD 1895, Bhuj mint 
Prime. (Shah# 208.10). Certified and Graded by NGS as XF 45. 

Estimate: ̀  1,700-1,800Estimate: ̀  1,400-1,500
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71 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 75 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 
of Victoria Empress, VS 1954, AD 1898, Bhuj mint of George V, VS 1974, AD 1917, Bhuj mint (Shah# 
(Shah# 208.20). Certified and Graded by NGS as XF 233.15). Certified and Graded by NGS as AMS 58. 
45+. 

Estimate: ̀  1,400-1,500
Estimate: ̀  1,600-1,700

72 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 76 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 
of Victoria Empress, VS 1954, AD 1898, Bhuj mint of George V, VS 1978, AD 1922, Bhuj mint (Shah# 
(Shah# 208.20). Certified and Graded by NGS as AMS 233.28). Certified and Graded by NGS as XF 45+. 
50. 

Estimate: ̀  1,400-1,500
Estimate: ̀  1,600-1,700

77 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 73 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 
of George V, VS 1979, AD 1922, Bhuj mint (Shah# of Victoria Empress, VS 1955, AD 1898, Bhuj mint 
233.32). Certified and Graded by NGS as AMS 58. (Shah# 208.21). Certified and Graded by NGS as AMS 

50. Estimate: ̀  1,400-1,500

Estimate: ̀  1,300-1,500

74 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 78 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 
of George V, VS 1974, AD 1917, Bhuj mint (Shah# of George V, VS 1986, AD 1930, Bhuj mint (Shah# 
233.15). Certified and Graded by NGS as AMS 55. 233.52). Certified and Graded by NGS as AMS 55. 

Estimate: ̀  1,400-1,500 Estimate: ̀  1,400-1,500
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84 Fateh Singh (1884-1929), Silver, 1/8 Rupee, 
Swarupshahi series, Calcutta (Udaipur) mint, Dosti 
Lundhan type, VS 1985 (1931-32), KM# 18. Certified 
and Graded by NGS as XF 40, with Certificate of 

79 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name Authenticity. 
of George V, VS 1987, AD 1931, Bhuj mint (Shah# 

Estimate: ̀  800-900233.54). Certified and Graded by NGS as VF 35. 

Estimate: ̀  1,400-1,500

85 Silver, 1/16 Rupee (1858-1920), Swarupshahi series, 
Udaipur mint, Dosti Lundhan type, ND,  (KM# 7.1). 
Certified and Graded by NGS as F 15. 

Estimate: ̀  600-700

80 Khengarji III (1876-1942), Silver, 5 Koris, with the name 
of George V, VS 1990, AD 1934, Bhuj mint (Shah# 
233.60). Certified and Graded by NGS as AMS 58+. 

Estimate: ̀  1,400-1,500

86 Fateh Singh (1884-1929), Silver, Rupee, Swarupshahi 
series, Calcutta (Udaipur) mint, Dosti Lundhan type, VS 
1985 (1931), Thick Legend  (KM# 22.2). Certified and 
Graded by NGS as VG 10. 

81 Fateh Singh (1884-1929), Silver, 1/16 Rupee, Estimate: ̀  900-1,000
Swarupshahi series, Calcutta (Udaipur) mint, Dosti 
Lundhan type, VS 1985 (1931-32), KM# 18. Certified 
and Graded by NGS as VF 35, with Certificate of 
Authenticity. 

Estimate: ̀  1,000-1,100

87 Swarupshahi series, Silver, Rupee, Udaipur mint, Dosti 
Lundhan type, ND (1858-1920) (KM# 11). Certified and 

82 Fateh Singh (1884-1929), Silver, 1/16 Rupee, Graded by NGS as VF 30. 
Swarupshahi series, Calcutta (Udaipur) mint, Dosti Estimate: ̀  800-900
Lundhan type, VS 1985 (1932), KM# 18. Certified and 
Graded by NGS as VF 35. 

Estimate: ̀  1,000-1,100

83 Fateh Singh (1884-1929), Silver, 1/16 Rupee, 
Swarupshahi series, Calcutta (Udaipur) mint, Dosti 88 Swarupshahi series, Silver, Rupee, Udaipur mint, Dosti 
Lundhan type, VS 1985 (1932), KM# 18. Certified and Lundhan type, ND (1858-1920) (KM# 11). Certified and 
Graded by NGS as VF 25. Graded by NGS as F 12. 

Estimate: ̀  800-900 Estimate: ̀  800-900

Mewar State
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96 New Chandori series, Silver, ¼ Rupee, Udaipur mint 
(KM# Y3). Certified and Graded by NGS as F 15. 

89 New Chandori series, Silver, ½ Rupee, Udaipur mint, Estimate: ̀  600-700
Dosti Lundhan type, ND (1858-1920) (KM# Y4). 
Certified and Graded by NGS as F 15. 

Estimate: ̀  600-700

90 New Chandori series, Silver, ½ Rupee, Udaipur mint, 
97 Silver, Kori, in the name of Muzaffar III, frozen year AH Dosti Lundhan type, ND (1858-1920) (KM# Y4). 

978, Katar mint mark on rev, Nagari legend Shri Rana at Certified and Graded by NGS as F 15. 
bottom on obv (KM# 38). Certified and Graded by NGS 

Estimate: ̀  600-700 as VF 25. 

Estimate: ̀  800-900

91 New Chandori series, Silver, ½ Rupee, Udaipur mint, 
Dosti Lundhan type, ND (1858-1920) (KM# Y4). 
Certified and Graded by NGS as F 15. 

Estimate: ̀  600-700 98 Silver, Kori, in the name of Muzaffar III, frozen year AH 
978, Katar mint mark on rev, Nagari legend Shri Rana at 
bottom on obv (KM# 38). Certified and Graded by NGS 
as F 15. 

Estimate: ̀  800-900
92 New Chandori series, Silver, ½ Rupee, Udaipur mint, 

Dosti Lundhan type, ND (1858-1920) (KM# Y4). 
Certified and Graded by NGS as F 15. 

Estimate: ̀  600-700

99 Rama Varma IV (1860-1880), Silver, 0.38 g, Chuckram, 
93 New Chandori series, Silver, ½ Rupee, Udaipur mint, anonymous, without a Dot at the centre, ND, issued in 

Dosti Lundhan type, ND (1858-1920) (KM# Y4). 1860-1901 (KM# 21). Certified and Graded by NGS as 
Certified and Graded by NGS as F 12. VF 35. 

Estimate: ̀  600-700 Estimate: ̀  600-800

94 New Chandori series, Silver, ½ Rupee, Udaipur mint, 
Dosti Lundhan type, ND (1858-1920) (KM# Y4). 
Certified and Graded by NGS as F 12. 

Estimate: ̀  600-700

95 New Chandori series, Silver, ½ Rupee, Udaipur mint, 100 Arkat mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, 
Dosti Lundhan type, ND (1858-1920) (KM# Y4). Crescent mint mark, mint at bottom on rev, AH xx21, RY 
Certified and Graded by NGS as F 12. 43 (KM# 15). Certified and Graded by NGS as VF 35. 

Estimate: ̀  600-700 Estimate: ̀  1,500-2,000

Porbandar State

Travancore State

Indo-French

European Powers in India 
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Indo-Portuguese

106 Republic, Bronze, 2 Tangas, 1934 (KM# 20). Cleaned, 
Certified and Graded by NGS as Genuine. 

Estimate: ̀  2,000-2,200

101 Carlos I, Silver, Uma (1) Rupia, 1903 (KM# 17). 
Cleaned, Certified and Graded by NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  2,000-2,200

107 Republic, Bronze, 1 Tanga, 1934 (KM# 19). Cleaned, 
Certified and Graded by NGS as Genuine. 

Estimate: ̀  2,000-2,200

102 Republic, Silver, Uma (1) Rupia, 1912 (KM# 18). 
Certified and Graded by NGS as XF 40+. 

108 Republic, Bronze, 1 Tanga, 1947 (KM# 24). Certified and 
Estimate: ̀  2,000-2,200 Graded by NGS as VF Details. 

Estimate: ̀  800-900

109 Republic, Bronze, 1 Tanga, 1952 (KM# 28). Certified and 
Graded by NGS as XF 40 Details. 

103 Republic, Silver, Uma (1) Rupia, 1912, Numeral 2 struck Estimate: ̀  800-900
over 1 of the date 1912 (KM# 18). Certified and Graded 
by NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  2,000-2,200

110 Carlos I, Bronze, ½ Tanga, Roman date MCMIII (1903), 
KM# 16. Certified and Graded by NGS as VF 25 Details. 

104 Republic, Cupro-Nickel, ½ Rupia, 1947 (KM# 26). 
Estimate: ̀  1,100-1,200Certified and Graded by NGS as Genuine. 

Estimate: ̀  800-900

111 Carlos I, Bronze, ½ Tanga, Roman date MCMI (1901), 105 Republic, Cupro-Nickel, ¼ Rupia, 1947 (KM# 25). 
KM# 16. Cleaned, Certified and Graded by NGS as F 15. Certified and Graded by NGS as Genuine. 

Estimate: ̀  1,000-1,100Estimate: ̀  800-900



17

117 Luiz I, Copper, 1/8 Tanga, 1881 (KM# 307). Certified and 
Graded by NGS as F 15. 

112 Luiz I, Copper, ¼ Tanga, 1881 (KM# 308). Certified and 
Estimate: ̀  800-900Graded by NGS as XF 40 Details. 

Estimate: ̀  900-1,000

118 Luiz I, Copper, 1/8 Tanga, 1884 (KM# 307). Cleaned, 
Certified and Graded by NGS as F 15. 

Estimate: ̀  800-900

113 Luiz I, Copper, ¼ Tanga, 1884 (KM# 308). Cleaned, 
Certified and Graded by NGS as XF 40 Details. 

Estimate: ̀  900-1,000

119 Luiz I, Copper, 1/8 Tanga, 1886 (KM# 307). Certified and 
Graded by NGS as F 12. 

Estimate: ̀  800-900

114 Luiz I, Copper, ¼ Tanga, 1886 (KM# 308). Certified and 
Graded by NGS as VF Details. 

Estimate: ̀  800-900

120 Carlos I, Bronze, 1/8 Tanga, Roman date MCMI (1901), 
KM# 14. Certified and Graded by NGS as Genuine. 

Estimate: ̀  800-900

115 Carlos I, Bronze, ¼ Tanga, Roman date MCMI (1901), 
KM# 15. Certified and Graded by NGS as VF 35 Details, 
cleaned. 

121 Carlos I, Bronze, 1/12 Tanga, Roman date MCMI (1901), Estimate: ̀  1,100-1,200
KM# 14. Certified and Graded by NGS as F 15. 

Estimate: ̀  800-900

122 Carlos I, Bronze, 1/12 Tanga, Roman date MCMI (1901), 
116 Carlos I, Bronze, ¼ Tanga, Roman date MCMIII (1903), KM# 13. Certified and Graded by NGS as F 30, edge 

KM# 15. Certified and Graded by NGS as Genuine. knock, cleaned. 

Estimate: ̀  900-1,000 Estimate: ̀  900-1,000
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123 Carlos I, Bronze, 1/12 Tanga, Roman date MCMIII 
(1903), KM# 13. Certified and Graded by NGS as VF 
Details. 129 Republic, Cupro-Nickel, 1 Escudo, 1959 (KM# 33). 

Planchet flaw on both sides, Certified and Graded by Estimate: ̀  800-900
NGS as Genuine. 

Estimate: ̀  800-900
124 Carlos I, Bronze, 1/12 Tanga, Roman date MCMIII 

(1903), KM# 13. Cleaned, Certified and Graded by NGS 
as Genuine. 

Estimate: ̀  800-900

130 Republic, Cupro-Nickel, 60 Centavos, 1958 (KM# 31). 
Planchet flaw on both sides, Certified and Graded by 
NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  800-900

125 Republic, Cupro-Nickel, 6 Escudos, 1959 (KM# 35). 
Planchet flaw on both sides, Certified and Graded by 
NGS as XF 45. 

131 Republic, Bronze, 30 Centavos, 1958 (KM# 31). Estimate: ̀  900-1,000
Cleaned, Certified and Graded by NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  800-900

126 Republic, Cupro-Nickel, 3 Escudos, 1959 (KM# 34). 
Planchet flaw on both sides, Certified and Graded by 
NGS as XF 45 Details. 

132 Republic, Bronze, 30 Centavos, 1958 (KM# 31). 
Estimate: ̀  900-1,000 Certified and Graded by NGS as XF 40 Details. 

Estimate: ̀  800-900

127 Republic, Cupro-Nickel, 3 Escudos, 1958 (KM# 34). 133 Republic, Bronze, 30 Centavos, 1958 (KM# 31). 
Certified and Graded by NGS as VF 35 Details. Certified and Graded by NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  900-1,000 Estimate: ̀  800-900

128 Republic, Cupro-Nickel, 1 Escudo, 1958 (KM# 33). 
134 Republic, Bronze, 10 Centavos, 1959 (KM# 30). Planchet flaw on both sides, Certified and Graded by 

Cleaned, Certified and Graded by NGS as Genuine. NGS as XF 40+. 
Estimate: ̀  800-900Estimate: ̀  900-1,000
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East India Company – 

Bombay Presidency

  

140 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 
Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, (KM# 
260). Certified and Graded by NGS as VF 30. 

Estimate: ̀  800-900135 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 
Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, RY 11 
(KM# 260). Certified and Graded by NGS as VF 35. 

Estimate: ̀  800-900

141 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 
Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, RY 12 
(KM# 260). Certified and Graded by NGS as VF 35. 136 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 

Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, RY 12 Estimate: ̀  800-900
(KM# 260). Certified and Graded by NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  800-900

142 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 
Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, AH 12xx 
(KM# 260). Certified and Graded by NGS as XF 40. 137 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 

Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, (KM# Estimate: ̀  800-900
260). Certified and Graded by NGS as VF 35. 

Estimate: ̀  800-900

143 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 
138 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, AH 124x 

Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, (KM# (KM# 260). Certified and Graded by NGS as VF 35. 
260). Certified and Graded by NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  800-900

Estimate: ̀  900-1,000

139 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 144 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 
Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, (KM# Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, AH 1244 
260). Certified and Graded by NGS as VF 25. (KM# 260). Certified and Graded by NGS as VF 25. 

Estimate: ̀  800-900Estimate: ̀  800-900
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145 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 
Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, AH 1244 

149 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, (KM# 260). Certified and Graded by NGS as VF 35. 
Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 Estimate: ̀  800-900
berries, Crescent, bud leaves (Pridmore# 42). Certified 
and Graded by PCGS as Genuine Graffiti – AU Details.

Estimate: ` 2,000-2,500

146 Ahmedabad mint, Silver, Rupee, in the name of 
Muhammad Akbar II, Lotus mint mark on rev, AH 1248 
(KM# 260). Certified and Graded by NGS as VF 35. 

Estimate: ̀  800-900

150 Victoria Queen, Silver, 2 Annas, Calcutta mint, 1862, A 
/ I / no mm (Pridmore# 485). Certified and Graded by 
NGC as MS 63, Rare.

Estimate: ` 2,000-2,500

147 Soho mint, Copper, 10 (X) Cash, 1808, Arms of the 
Company on obv, and value on rev (KM# 320). Certified 151 Victoria Queen, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1862, 
and Graded by NGC as XF Details with comments, A / I (Pridmore# 601). Certified and Graded by NGS as 
Environmental Damage. XF 40.

Estimate: ̀  2,000-2,500 Estimate: ` 1,000-1,200

152 Victoria Queen, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1862, 
A / I, ‘V’ incused at the point of the shoulder on the 
truncation of the bust (Pridmore# 602). Certified and 
Graded by NGS as AMS 58+ Details.

Estimate: ` 3,500-4,000

148 William IV, Silver, Rupee, Bombay mint, 1835, no 153 Victoria Queen, Copper, ¼ Anna, Madras mint, 1862, 
initials, B / II / 20 berries, bud leaves (Pridmore# 40). A / I (Pridmore# 604). Certified and Graded by NGS as 
Certified and Graded by ACCGS as EF 45. AMS Details.

Estimate: ` 1,600-1,900 Estimate: ` 1,500-1,700

British India (1862-1947)

East India Company – 

Madras Presidency  

East India Company - 

Uniform Coinage (AD 1835-1859)
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154 Victoria Empress, Silver, 2 Annas, Calcutta mint, 1901, 
B / II / C incused (Pridmore# 515). Certified and 
Graded by NGS as XF 45+.

Estimate: ` 1,000-1,200
159 Edward VII, Silver, Rupee, Bombay mint, 1904, ‘B’ 

incused, dot (Pridmore# 200). Certified and Graded by 
NGS as XF 45 cleaned.

Estimate: ` 1,200-1,500

155 Victoria Empress, Copper, ½ Pice, Calcutta mint, 1887 
(Pridmore# 719). Certified and Graded by NGC as MS 
62 BN.

160 Edward VII, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1903 
Estimate: ` 1,500-1,800

(Pridmore# 646). Certified and Graded by NGS as XF 
40+ cleaned.

Estimate: ` 1,000-1,200

156 Victoria Empress, Copper, 1/12 Anna, Calcutta mint, 
1897, bust B (Pridmore# 802). Certified and Graded by 
NGS as MS 60 BN Prime Details.

Estimate: ` 1,500-1,700
161 Edward VII, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1904 

(Pridmore# 647). Certified and Graded by NGS as AMS 
55 Details.

Estimate: ̀  1,000-1,200

157 Edward VII, Silver, Rupee, 1903. Certified and Graded 
by NGS as Genuine.

162 Edward VII, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1905 
Estimate: ` 1,200-1,500 (Pridmore# 649). Certified and Graded by NGS as XF 40 

cleaned.

Estimate: ̀  1,000-1,200

158 Edward VII, Silver, Rupee, Bombay mint, 1904, ‘B’ 163 Edward VII, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1906 
incused, dot, ghost image on reverse (Pridmore# 200). (Pridmore# 650). Certified and Graded by NGS as AMS 
Certified and Graded by NGS as XF 40 cleaned. 50 Details.

Estimate: ̀  1,000-1,200Estimate: ` 1,200-1,500
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170 Edward VII, Bronze, 1/12 Anna, Calcutta mint, 1909 
(Pridmore# 825). Certified and Graded by NGS as XF 45 

164 Edward VII, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1906, ghost Details.
image & planchet flaw on obverse (Pridmore# 650). Estimate: ̀  1,500-1,700
Certified and Graded by NGC as UNC DETAILS, RIM 
DAMAGE.

Estimate: ̀  1,500-1,800

171 Edward VII, Bronze, 1/12 Anna, Calcutta mint, 1910 
(Pridmore# 826). Certified and Graded by NGS as 
Genuine.

Estimate: ̀  1,000-1,200

165 Edward VII, Bronze, ¼ Anna, Calcutta mint, 1907 
(Pridmore# 652). Certified and Graded by NGS as XF 
40+ cleaned.

Estimate: ̀  1,000-1,200

166 Edward VII, Bronze, ¼ Anna, Calcutta mint, 1908, ghost 
image on reverse (Pridmore# 653). Certified and Graded 172 George V, Cupro-nickel, 8 Annas, Bombay mint, 1919, 
by PCG as MS 61. dot (Pridmore# 872). Certified and Graded by NGS as 

VF 25.Estimate: ̀  800-1,200

Estimate: ̀  2,000-2,500

167 Edward VII, Copper, 1/12 Anna, Calcutta mint, 1906 
(Pridmore# 821). Certified and Graded by NGS as XF 45 173 George V, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1917, no dot 
Details. (Pridmore# 446). Certified and Graded by NGS as XF 

Estimate: ̀  1,000-1,200 40+.

Estimate: ̀  800-1,000

168 Edward VII, Bronze, 1/12 Anna, Calcutta mint, 1907 
(Pridmore# 823). Certified and Graded by NGS as XF 

174 George V, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1918, no dot Details (cleaned).
(Pridmore# 447). Certified and Graded by NGS as XF 40.

Estimate: ̀  1,000-1,200
Estimate: ̀  800-1,000

169 Edward VII, Bronze, 1/12 Anna, Calcutta mint, 1908, 
175 George V, Silver, ¼ Rupee, Bombay mint, 1925, dot planchet flaw on rev (Pridmore# 824). Certified and 

(Pridmore# 458). Certified and Graded by NGS as XF 40.Graded by NGS as XF Details.

Estimate: ̀  800-1,000Estimate: ̀  1,000-1,200
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176 George V, Silver, ¼ Rupee, Bombay mint, 1928, dot 
(Pridmore# 459). Certified and Graded by NGS as XF 40.

182 George V, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1925, dot Estimate: ̀  800-1,000
(Pridmore# 678). Certified and Graded by NGS as AMS 
55.

Estimate: ̀  800-1,000

177 George V, Silver, ¼ Rupee, Bombay mint, 1936, dot 
(Pridmore# 460). Certified and Graded by NGS as XF 
40+ Details.

Estimate: ̀  800-1,000

183 George V, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1927, dot 
(Pridmore# 680). Certified and Graded by NGS as MS 
62 BN Superb Details.

Estimate: ̀  1,000-1,200

178 George V, Cupro-nickel, 1 Anna, Bombay mint, 1936, 
dot (Pridmore# 958). Certified and Graded by NGS as 
MS 60+ Prime.

Estimate: ̀  1,500-2,000

184 George V, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1928, dot 
(Pridmore# 681). Certified and Graded by NGS as MS 
60 BN Prime.

Estimate: ̀  600-800

179 George V, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1912, no dot 
(Pridmore# 658). Certified and Graded by PCG as MS 
62.

Estimate: ̀  600-1,000

185 George V, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1928, dot, 
ghost image on obverse (Pridmore# 681). Certified and 
Graded by NGS as MS 62 BN Superb.

Estimate: ̀  1,000-1,200

180 George V, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1917, no dot 
(Pridmore# 662). Certified and Graded by NGS as AMS 
58 Details.

Estimate: ̀  600-800

181 George V, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1920, no dot 186 George V, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1930, dot 
(Pridmore# 665). Certified and Graded by NGS as AMS (Pridmore# 682). Certified and Graded by NGS as MS 
58. 62+ BN Superb.

Estimate: ̀  600-800 Estimate: ` 1,000-1,200
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192 George V, Copper, 1/12 Anna, Bombay mint, 1923, dot 
(Pridmore# 851). Certified and Graded by NGS as MS 

187 George V, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1933, no dot 62 BN Superb.
(Pridmore# 673). Certified and Graded by NGS as MS 

Estimate: ̀  600-800
60 BN Prime Details.

Estimate: ̀  600-800

193 George VI, Silver, Rupee, Bombay mint, 1941, A / I / dot 188 George V, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1935, no dot 
(Pridmore# 239). Certified and Graded by NGS as XF 40.(Pridmore# 675). Certified and Graded by NGS as MS 

62+ BN Superb Details. Estimate: ̀  700-900

Estimate: ̀  600-800

194 George VI, Silver, Rupee, Bombay mint, 1943, C / II / 
189 George V, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1936, no dot 

diamond, large ‘3’ (Pridmore# 243). Certified and 
(Pridmore# 676). Certified and Graded by NGS as MS 

Graded by NGC as AU 58.
60+ BN Prime.

Estimate: ̀  1,500-1,800
Estimate: ̀  600-800

195 George VI, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1939, dot, 
190 George V, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1936, dot head type I (Pridmore# 352). Certified and Graded by 

(Pridmore# 683). Certified and Graded by NGS as MS NGS as MS 60 Prime.
60+ BN Prime.

Estimate: ̀  1,200-1,500
Estimate: ̀  600-800

191 George V, Copper, 1/12 Anna, Calcutta mint, 1920, no 
dot, die flaw on obverse (Pridmore# 835). Certified and 196 George VI, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1942, dot 
Graded by NGS as MS 62+ BN Superb. (Pridmore# 356). Certified and Graded by NGS as VF 30.

Estimate: ̀  600-800 Estimate: ̀  900-1,100
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197 George VI, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1942, dot 202 George VI, Silver, ½ Rupee, Lahore mint, 1943, ‘L’ 
(Pridmore# 356). Certified and Graded by NGS as VF 30. raised (Pridmore# 367). Certified and Graded by NGS as 

XF 40 cleaned.
Estimate: ̀  900-1,100

Estimate: ̀  600-800

203 George VI, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1942, no dot 
(Pridmore# 474). Certified and Graded by NGS as AMS 

198 George VI, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1942, dot 
55.

(Pridmore# 357). Certified and Graded by NGS as 
AMS 55+. Estimate: ̀  800-1,000

Estimate: ̀  1,000-1,200

204 George VI, Cupro-nickel, 2 Annas, Calcutta mint, 1941, 
no dots by year (Pridmore# 907). Certified and Graded 

199 George VI, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1942, dot 
by NGS as MS 60 prime.

(Pridmore# 357). Certified and Graded by NGS as XF 40.
Estimate: ̀  1,500-1,800

Estimate: ̀  800-1,000

205 George VI, Cupro-nickel, 2 Annas, Calcutta mint, 1941, 200 George VI, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1943, dot 
no dots by year (Pridmore# 907). Certified and Graded (Pridmore# 358). Certified and Graded by NGS as 
by NGS as AMS 58+.AMS 50.

Estimate: ̀  1,100-1,500Estimate: ̀  900-1,100

206 George VI, Cupro-nickel, 2 Annas, Calcutta mint, 1941, 201 George VI, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1943, dot 
no dots by year (Pridmore# 907). Certified and Graded (Pridmore# 358). Certified and Graded by NGS as 
by NGS as AMS 55.AMS 45+.

Estimate: ̀  1,000-1,500Estimate: ̀  800-1,000
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207 George VI, Cupro-nickel, 2 Annas, Calcutta mint, 1946, 212 George VI, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1940, dot, 
no dots by year (Pridmore# 911). Certified and Graded head type II (Pridmore# 692). Certified and Graded by 
by NGS as AMS 55 Details. NGS as XF 45+.

Estimate: ̀  600-800 Estimate: ̀  600-800

208 George VI, Cupro-nickel, 2 Annas, Bombay mint, 1946, 
213 George VI, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1941, no dot 

dots by year (Pridmore# 922). Certified and Graded by 
(Pridmore# 687). Certified and Graded by NGS as MS 

NGS as XF 40 Details.
60 BN Prime.

Estimate: ̀  600-800
Estimate: ̀  600-800

209 George VI, Cupro-nickel, 2 Annas, Bombay mint, 1947, 
dots by year (Pridmore# 923). Certified and Graded by 214 George VI, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1942, no dot 
NGS as XF 40. (Pridmore# 688). Certified and Graded by NGS as MS 

61+ BN Choice.Estimate: ̀  600-800

Estimate: ̀  600-800

210 George VI, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1939, dot, 
head type I (Pridmore# 690). Certified and Graded by 215 George VI, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1942, dot 
NGS as MS 60+ Prime. (Pridmore# 694). Certified and Graded by NGS as MS 

60+ BN Prime.Estimate: ̀  600-800

Estimate: ̀  600-800

216 George VI, Copper, 1/12 Anna, Bombay mint, 1939, dot, 211 George VI, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1940, no dot, 
head type I (Pridmore# 860). Certified and Graded by head type II (Pridmore# 686). Certified and Graded by 
NGS as XF 40.NGS as MS 60 Prime Details.

Estimate: ̀  800-1,000Estimate: ̀  600-800
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217 George VI, Copper, 1/12 Anna, Calcutta mint, 1939, no 
dot, head type I (Pridmore# 859). Certified and Graded 
by NGS as XF 40.

Estimate: ̀  800-1,000

th221 10 Rupees, Silver, 1972, 25  Anniversary of 
Independence Issue (1947-1972), Calcutta mint, No mint 
mark (KM# 187.2). Certified and Graded by NGS as 
AMS 58+. 

Estimate: ̀  1,200-1,300

218 George VI, Cupro-nickel, 2 Annas, Calcutta mint, 1941, 
no dots by year (Pridmore# 907). Certified and Graded 
by NGS as AMS 58.

Estimate: ̀  1,500-1,700

222 1 Rupee, Nickel, 10.06 g, 1970, Definite issue, Bombay 
mint, Diamond mint mark. Certified and Graded by NGS 
as MS 64 Pearl. 

Estimate: ̀  2,200-2,500

219 10 Rupees, Silver, 1969, Mahatma Gandhi Centenary 
Issue, Bombay mint, Diamond Dot mint mark (KM# 
185). Certified and Graded by NGS as XF 45, with 
Certificate of Auhtenticity. 

Estimate: ̀  1,200-1,300

220 10 Rupees, Silver, 1970, Food For All Issue, Bombay 
mint, Diamond Dot mint mark (KM# 186). Certified and 
Graded by NGS as XF 40. 

Estimate: ̀  3,200-3,500

Republic of India
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Conditions of Sale 
1) This is a public auction sale conducted by Mumbai based licensed 

auctioneer, Rajgor's Auctions of NGS of India Pvt. Ltd. (hereinafter 
referred to as "Auctioneer"). Bidding in this Auction constitutes 
acceptance by you (the "Bidder") of all the conditions of sale stated 
herein. Bidders may include consignors who may bid and purchase lots in 
the Auction consigned by the consignor or by other consignors pursuant to 
their consignment agreement. The Auctioneer reserves the right to include 
in any auction sale its own material. Bidder acknowledges and agrees that 
the Auctioneer may not be required to pay a Buyer`s Premium, or other 
charges that other Bidders may be required to pay and may have access to 
information concerning the lots that is not otherwise available to the 
public. Any claimed conflict of interest or claimed competitive advantage 
resulting there from is expressly waived by all participants in the Auction. 
The Buyer is the Bidder who makes the highest bid accepted by the 
Auctioneer, and includes the principal of any Bidder acting as an agent. In 
the event of any dispute regarding the Bidders, the Auctioneer shall have 
absolute discretion to determine the dispute or may re-sell the disputed lot. 

2) The Rajgor's Auctions reserve the right to postpone or cancel the auction 
without notice in its sole discretion. Any lot/s may be withdrawn by 
Auctioneer without notice prior to its being opened for bidding. The 
Auctioneer or Consignor shall not be liable for any costs or damages 
arising from either the withdrawn of material at the auction or the delay or 
cancellation of the auction.

3) The Auctioneer shall have absolute discretion to divide any lot, to 
combine any lots, or to withdraw lots from the sale without giving any 
reasons. The bidding shall be regulated at the absolute discretion of the 
Auctioneer who shall have the right to refuse any bid/s.

4) The estimate figures for each lot are the Auctioneer's estimation of an 
expected price only. These estimates are not representative of a reserve 
price and are published only as a guide to buyers. Bidders may bid at or 
within the estimate, or above the estimate, however, bids which are less 
than the lower estimate will not be considered by the Auctioneer.

5) Lots may carry a Reserve. A Reserve is a confidential price or bid below 
which the Auctioneer will not sell an item or will re-purchase on behalf of 
the Consignor or for the Rajgor's Auctions. The Auctioneer reserves the 
right to place bids on behalf of the consignor up to the amount of a reserve 
price established by the consigner. 

6) The Auctioneer acts solely as an agent and shall not be responsible for any 
default either by the buyer or by the seller or for any action or claim 
which may arise in respect of any lot.

7) The bids will be opened for bidding in numerical order. In the event that 
bids for the same amount are received for the same lot, the winning bid 
will be the earliest received. The decision of the Auctioneer as to identity 
of the winning bidder shall be final.

8) Only a registered member is allowed to bid in the auction. Each auction 
requires a new registration. Registration process may require your Client 
ID and/or you may be required to fill a registration form with your address, 
telephone number, and signature, after which you will be allotted a 
numbered paddle to bid. First-time bidders may be asked to provide 
references and/or a refundable Security Money Deposit and/or show a 
government-issued picture ID before the start of the auction, subject to the 
Auctioneer's sole discretion. Any person submitting bids on behalf of a 
corporation or any other person / persons, agrees to be personally liable for 
full payment of the invoice. The Auctioneer reserves the right to prevent 
those bidders to take a part in auction who have not paid their previous 
bills. In case of a default of payment by the bidders, their Security Money 
Deposit will be forfeited and will not be returned. 

9) Bidding commissions for anyone unable to attend the auction in person 
may be carried out by the Auctioneer without charge, in strict confidence. 
But "BUY" commissions will only be accepted, solely at the absolute 
discretion of the Auctioneer. No bids will be accepted from Minors. Bids 
lower than lower estimate will not be accepted. 

10) Auctioneer shall make maximum efforts to properly enter and execute 
bids received by E-mail, Fax or by other means. However, Auctioneer 
shall not be liable for any errors for incorrectly entered or incorrectly 
executed bids. Bidders are responsible for their bids including any errors 
they may make in placing bids. Auctioneer reserve the right to refuse and 
reject unsigned bid sheet.

11) Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of 
description. Neither the Auctioneer nor the seller shall give warranty to 
any buyer in respect of any lot, or be liable for any fault or error of 
description. All statements as to the items sold, whether made in 
catalogues, during the course of the auction, or otherwise are statements of 
opinion only, and are not and shall not be taken to be statements or 
representations of fact. The Auctioneer reserves the right in forming his 
opinion, to consult and rely upon any expert or authority considered by 
him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot should have been 

wrongly described in any material aspect, the buyer may reject the same, 
provided that he shall have given notice of intention to do so and shall 
have returned the same to the Auctioneer within seven (7) days from the 
day of the sale. Under no circumstances will the Auctioneer be liable for 
any costs, expenses or damages incurred by the buyer in respect of any lot, 
including, but not limited to, loss of any kind of profit whatsoever. 

12) Bidders are advised to scrutinize the lots they bid for. Buyers must 
satisfy themselves as to the accuracy of their purchases at the time of 
delivery. The Auctioneer cannot be held responsible for any discrepancy 
which might be discovered after the lots have been removed from their 
original packing. 

13) Each lot shall be at the buyer's risk from the fall of the hammer. 
14) Delivery is against payment in full. Delivery of the items may be made 

on the following day after receiving full payment of the purchase price. 
15) The Purchase price shall be the sum of winning bid and a buyer's premium 

of , has to be paid by the purchaser. The total 
Invoice amount shall be paid in full prior to delivery of the lot within 7 
days of the date of invoice. The Auctioneer reserves the right to charge the 
interest at the rate of 2% per month for the overdue amount. 

16) Payment shall be by cash in Indian Rupees or by cheques / DD drawn on 
Indian banks. The purchase price shall be paid upon delivery of the lot or 
receipt of Invoice for the lot, whichever occurs first. All associated costs 
for the delivery of lots such as handling, shipping, and insurance will be 
added to the purchase price. Credit card Payments are subject to 2% 
surcharge on Master and Visa Cards. 

17) The Auctioneer will not hold himself responsible for the safe custody of 
any lots left for more than seven (7) working days after the date of sale, 
and reserves the right to charge storage and re-sell by auction or privately, 
and without notice to the buyer, any lots not removed from his premises 
within fourteen (14) days from the date of sale. Buyers shall not be 
entitled to remove lots from the auction room during the course of the 
auction. 

18) Export of Antiquities: Buyers are requested to note that according to the 
Antiquities and Art Treasures Act, 1972 (Act No. 52 of 1972), items 
(including coins) over 100 years old, cannot be exported out of India 
except the permission of the Director General, Archaeological Survey of 
India, Janpath, New Delhi.

19) By bidding in the auction, the Bidder enters in a legal contract and accepts 
to honour all his/her successful bids within 7 days of the receipt of his 
invoice. The bidder must clear all their payments within a period of 2 
months from the date of auction, else their claim on their auction items will 
cease to exists. The auctioneer in such a case will be at liberty to sale or re-
auction the items without informing the concerned Bidder/Buyer. By 
making a bid the buyer acknowledges his/her acceptance of all these 
conditions of sale and shall be bound by them. These Conditions shall take 
effect and be construed in accordance with Indian law and are subject to 
Mumbai Jurisdiction.

20) The auction is conducted in Indian Rupees.

12.50% plus applicable taxes

21) Subject to transfer of ownership along with registration of antiquities in 
accordance with the provisions of the Antiquities and Art Treasure Act, 
1972 and rules made thereafter, all lots of antiquities will be shipped out in 
an “as is” condition meaning that the item is sold with all existing faults 
and imperfections. 

22) The Bidders are required to provide all invoicing details to the Rajgor's 
Auctions prior to the sale at the time of registering. 

23) The price estimates do not include any packing, shipping, handling or 
insurance charges, all of which will be borne by the buyer. The exact 
amount of shipping-handling and insurance will be conveyed when the 
final invoice is prepared. 

24) All duties and taxes as applicable, including VAT, Service Tax and Local 
Body / Octroi  will be borne by the buyer. 

25) Purchases are normally shipped within 60 days from the date of the receipt 
of the full payment and of the transfer of papers duly signed by the buyer. 
The transfer and or delivery of ownership of antiquities along with 
registration is a regulatory process administered by the Archaeological 
Survey of India and may take longer than envisaged period of 60 days. The 
buyer will be informed about the current status or delay of their transfers. 

26) Buyers may choose to collect their purchases from the Rajgor's Auctions 
office in Mumbai after the transfer is completed.

27) The buyer shall ensure that all payment formalities are completed 
within 7 working days of the receipt of the invoice. In case payment is not 
received within such period, this shall be treated as a breach of contract and 
the Rajgor's Auctions may take any steps, including the institution of legal 
proceedings, which are appropriate to enforce payment by the buyer. The 
buyer shall also be charged demurrage @ 1% per month on the value of 
the lots. In case of such defaulters the Rajgor’s reserves the right to publish 
/ announce their names on their website and at appropriate places. 
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